
Ata da Sessão Plenária 

Ordinária da Câmara 

Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, 

realizada em 12 (doze) 

de dezembro de 2025 

(dois mil e vinte cinco)  

 

                           Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro de 2025 

(dois mil e vinte cinco), a Câmara Municipal de Santo Antônio dos 

Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor vereador 

José Rauricio Justino da Silva e a presença dos vereadores; Cassia 

Barbosa Cabral Oliveira, Claudio Dias de Lima, Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva Gilmar Pereira dos Santos, José Henrique 

Soares Paiva, Ivon Alves dos Santos, Ivo Barbosa dos Santos e 

Raimundo Jose Barbosa, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária 

no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 

27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve 

início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu a 

1ª (primeira) secretária a vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a leitura da ata foi 

realizada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo o senhor 

presidente abriu a ORDEM DO DIA e pediu a 1ª (primeira) secretária 

Cassia Barbosa Cabral Oliveira que realizasse a leitura do Projeto 

de Lei Municipal Nº 020/2025 de 03 de dezembro de 2025; que 

“Dispõe sobre a adequação orçamentária no âmbito do 

município de Santo Antonio dos Lopes - MA e autoriza a abertura 

de crédito especial ao orçamento anual de 2025 no valor de R$ 

693.925,83 (seiscentos e noventa e três mil, novecentos e vinte 

e cinco reais e oitenta e três centavos)”. Em seguida, o senhor 

presidente franqueou a palavra ao Dr. º Pedro Henrique Farias Dias 

para dar esclarecimentos sobre o projeto de lei, após fazer uso da 

palavra, perguntou aos vereadores se possuíam alguma dúvida pelo 

que os vereadores não apresentaram questionamentos. Aproveitou 

a oportunidade como assessor jurídico, para explicar que seu dever 

é garantir que esta administração caminhe dentro da estrita 



legalidade e parabenizou o presidente da Câmara Municipal José 

Rauricio Justino da Silva pela conquista do Selo Ouro de 

Transparência, o Selo Ouro não é apenas um reconhecimento 

honorífico; é a prova técnica de que cumprimos 100% dos critérios 

essenciais da Lei de Acesso à Informação. Alcançamos um índice 

superior a 85% no Radar da Atricon, o que demonstra que nossos 

processos de licitação, contratos e gestão fiscal estão abertos ao 

controle social. É a segurança jurídica servindo à transparência 

pública e que com fé em Deus no próximo ano a Câmara Municipal 

irá conquistar o Selo Diamante de Transparência. Dando 

continuidade, o senhor presidente colocou em votação nominal o 

Projeto de Lei Municipal Nº 020/2025 de 03 de dezembro de 2025; 

que “Dispõe sobre a adequação orçamentária no âmbito do 

município de Santo Antonio dos Lopes - MA e autoriza a abertura 

de crédito especial ao orçamento anual de 2025 no valor de R$ 

693.925,83 (seiscentos e noventa e três mil, novecentos e vinte 

e cinco reais e oitenta e três centavos)”, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor presidente encerrou a ORDEM DO DIA e 

deu início ao GRANDE EXPEDIENTE franqueando a palavra aos 

senhores vereadores e fez uso o vereador José Henrique Soares 

Paiva que cumprimentou a todos com um bom dia, desejou boas-

vindas ao ex-prefeito Eunelio Mendonça, saudou seu primo Ari que 

esteve presente na sessão, disse que sua ida a Tribuna era somente 

para agradecer por este ano de 2025 que estava se encerrando, que 

apesar dos pesares foi um ano bom e abençoado. Disse também que 

ainda há muito a se fazer e que acredita que próximo ano será um 

ano de muito trabalho e benefícios para a cidade. Falou diretamente 

ao ex-prefeito Eunelio Mendonça que jamais falaria algo com 

desrespeito ou ingratidão ao seu respeito, ao contrário, ele é grato 

por tudo que o ex-prefeito fez por ele. Parabenizou o vereador José 

Rauricio Justino da Silva, presidente da Câmara Municipal pelo 

prêmio Selo ouro que recebeu, deseja que a Câmara continue unida 

e trabalhe pelo bem de todos da cidade, por fim desejou um Feliz 

Natal e um Feliz Ano Novo a todos, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Claudio Dias Lima que cumprimentou os vereadores, funcionários e 

público presente com um bom dia, agradeceu a presença do ex-

prefeito Eunelio Mendonça, dos senhores Antonio Bento e Sabino. 

Disse que gostaria de registrar a gratidão a Deus e ao povo de Santo 

Antonio dos Lopes pela oportunidade de ser vereador, lembrou que 



quando se candidatou a vereador fez um compromisso com o povo 

que estaria em todas as sessões da Câmara Municipal e hoje sendo 

a última sessão do ano, esteve presente em todas. Agradeceu ao 

presidente da Câmara Municipal José Rauricio Justino da Silva pela 

parceria e ensinamentos, pois ele como vereador de primeiro 

mandato ainda está aprendendo com os demais vereadores, 

agradece também porque sempre estiveram em paz e nunca teve 

confusão entre os vereadores. Falou que as vezes rola muitos 

comentários na cidade e muitas vezes são mentiras e por isso 

convida a toda população que participem das sessões e 

acompanhem os trabalhos dos vereadores de perto. Pediu que o 

povo de Santo Antonio dos Lopes tenha confiança e esperança que 

tudo vai melhorar, que os erros cometidos serão corrigidos para uma 

cidade melhor e bem de todos, pois ele como vereador irá trabalhar 

para que isso aconteça. Desejou a todos um Feliz Natal e um 

Prospero Ano Novo, que Deus abençoe a todos, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a 

vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira que cumprimentou a 

todos com um bom dia, cumprimentou o ex-prefeito Eunelio 

Mendonça e disse ter muito respeito pelo ex-prefeito e sua esposa a 

deputada Ana do Gás, cumprimentou as pessoas que estavam 

presentes na Sessão, ao ex-vereador Chico Correa e pediu que as 

pessoas participem das sessões e acompanhem os trabalhos dos 

vereadores, disse que ainda não fez tudo que tem vontade de fazer 

pelo povo de Santo Antonio dos Lopes, mas acredita que próximo 

ano os vereadores junto com a prefeita vão trabalhar mais pelo bem 

de todos e melhoria do município. Desejou um Feliz Natal e um Ano 

Novo cheia de paz e conquistas a todos, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Gilmar Pereira dos Santos que cumprimentou os vereadores na 

pessoa do presidente José Rauricio Justino da Silva, os funcionários 

e público presente, agradeceu a presença dos senhores Antonio 

Bento, Damião, ex-prefeito Eunelio Mendonça, Sabino e o ex-

vereador Chico Correa. Disse que queria ir a Tribuna agradecer a 

gestão, mas não poderia pois já estava encerrando o ano e os alunos 

das escolas públicas continuam sem fardamento escolar, questionou 

sobre as licitações para o asfalto com um valor muito alto e a estrada 

do seu povoado Baixão do Mesquita continua sem asfalto e na lama, 

pediu sabedoria ao povo de Santo Antonio dos Lopes para que nunca 

baixem a cabeça e que se unam para o melhor da cidade, para que 



votem conscientes nas próximas eleições. Desejou um Feliz Natal a 

todos, um Feliz Ano Novo próspero com realizações e bençãos de 

Deus sobre todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Ivo Barbosa dos Santos 

que agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta 

casa, agradeceu a presença do ex-prefeito Eunelio Mendonça, do 

senhor Chico Correa, ex-vereador, do senhor Damião, Sabino, da 

senhora Soraia e de todos os presentes. Falou que só queria 

agradecer pelo ano que está acabando e por tudo que aconteceu, 

que acredita que 2026 será ainda melhor para todo o município, 

agradeceu ao presidente da Câmara Municipal e a todos os 

vereadores pela união e parceria, desejou um Feliz Natal e um Feliz 

Ano Novo a todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Raimundo José 

Barbosa que cumprimentou a todos os presentes com um bom dia, 

agradeceu a presença do ex-prefeito Eunelio Mendonça e do ex-

vereador Chico Correa. Disse que está à disposição a todos e em 

tudo o que for a favor do povo, desejou um Feliz Natal e um Feliz Ano 

Novo a todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino 

da Silva que cumprimentou a todos com um bom dia, agradeceu a 

presença do ex-prefeito Eunelio Mendonça, a presença do ex-

vereador Chico Correa. Agradeceu a Deus pela oportunidade e pelos 

trabalhos concluídos durante o ano e para o povo de Santo Antonio 

dos Lopes, agradeceu aos colegas vereadores por trabalharem 

sempre de forma unida, passiva e pensando no melhor de todos e 

assim foi durante todo o ano. Falou do mérito alcançado pela primeira 

vez na história da Câmara Municipal de Santo Antonio dos Lopes, 

que foi a conquista do Selo Ouro de Transparência com uma das 

maiores notas do Estado do Maranhão e disse que isso também é 

competência de todos os funcionários da Câmara Municipal que 

trabalham com excelência, agradeceu todos os vereadores pois 

também contribuíram nessa conquista, agradeceu ao secretário 

Charles Ribeiro Romeu, ao Assessor Jurídico Pedro Henrique Farias 

Dias, ao senhor Mizael Mesquita e ao Assessor em Contabilidade 

Enos Luis Viegas que trabalha com o presidente desde o primeiro 

mandato desta casa,  pela contribuição na conquista do Selo Ouro e 

pediu uma salva de palmas a todos, falou que toda a Cãmara 

Municipal vai trabalhar de forma conjunta para que conquiste o Selo 

Diamante no próximo ano. Desejou que próximo ano seja um ano de 



muitos trabalhos realizados pelos vereadores e pela Prefeita 

Municipal para melhoria de todo o povo do município, desejou um 

Feliz Natal e um Feliz Ano Novo a todos, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra foi franqueada ao ex-prefeito Eunelio Mendonça 

que cumprimentou a todos com um bom dia, agradeceu a 

oportunidade de fala ao presidente José Rauricio Justino da Silva, 

parabenizou a todos os vereadores e cumprimentou nominalmente 

cada um, fez uma retrospectiva de seu mandato como prefeito, disse 

ser grato ao povo de Santo Antonio dos Lopes por tudo, que conhece 

a todos e sempre estar andando pelos povoados e visitando os 

amigos que fez durante seu mandato e que juntamente com sua 

esposa a Deputada Estadual Ana do Gás tem muita gratidão por 

todos, pois são por causa da população que eles chegaram onde 

estão hoje. Convidou toda a população para participarem do seu 

aniversário em janeiro, desejou um Feliz Natal e um Feliz Ano novo 

a todos e encerrou suas palavras. Por último o senhor Presidente 

José Rauricio Justino da Silva proferindo as seguintes palavras: 

"SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada 

mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida 

e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 12 (doze) de 

dezembro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

 


